1" EPTAYTA

1. (5 BaBpoi)
(a) Anobeifte om 10 TETPAYOVO omowovdimote mepittod appov n givan
Kat avtoc mepittoc apifpoce Vn € N.
(b) Amobei€te ot Vn € N, 124224324+ ... 4+n%= én(n +1)(2n +1)
(c) Anmobeifte douVn e N, 13423+ 32 + ...+ n® = ln2(n +1)?

4
2. (5 Babpoi)
(a) Amnobeifte v avupetabeniki bromra e npooheong v Stavvopdtov
it+b=>b+ad.
b) AmoBeifte 6T av @ xau b sivan pn—ov amxd Stavvopara Kxan xd +
T pn-ovyypap I
yb =0 ne x, y mpaypatikove apifpovc, ovvenaystam x = y = 0.
(¢) Ipoobiopiote to Srdvvopa pe apxn P(xy, 1, 21) ka 1¢ro¢ Q(x2, y2, 22)
KOl DIIOAOYIOTE TO PETPO TOD.

3. (10 BaBpoti)

a) Av o1 z; xa 25 eivar o1 pilec e eflowone azx? + Bxr +yv = 0, va
peQ 1M Q 16 Y )
anobeifete ont a3 + x5 = (3By/a?) — (B/a)®. YmevbopiCovpe v
yvwot) tavtomta 7} + 75 = (21 + 22) (2 — z179 + 7).
b) Xprnowponowviac tTa amoteA&opara TOv IPONYOUPREVOD EPOTHLATO
pop G n ponyovp poTpatog
Bpeite v Tt} Tov A oty efiowon x2 — 2z + 4, é101 wote T+ 15 = 2.
¢) Ipoodiopiote 10 A wote N efiomon 22 + 2Ax + 22 = 0 va éxe1 pila
p P 1 1 P
to —1.

4. (10 Babpoi) Atvoviar ta napaxdte Stavvopara:

@ = —6i—3] 42k
b = 2+ —4k
¢ = 1+2/+k

Bpeite ta napaxate:



Aeif1e 611 1 b xa & eivan xiBeta petaln tovc.
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mv yovia petafv d xa b

S
ta ovvnpitova katevBvvong tov b (ovvppitova yoviov a,B,y mov

.
oxnpariCer 1o b pe tovg afoveg ,y, 2).
) ] 1 ] e 7
my em@aveia Tov mapaiinioypdappov mov opietar and ta @ xa b.
[} ] ¥ } - 7 -
0V OYyKO Tov mapaiiniemuedon mov opietan and ta d@, b xw C.

1] ' bnd 7 bd 1 1
Moc Ba ovpnepaivate 6t 1a @, b xa € eivan ovvenineba;

5. (5 BaBpoi) Bpeite 1) yovia petald mg Swayoviov evog kvfov ka g
SievBovvonc e Srayomviov prac anod tic 6pec Tov.

6. (15 BaBpoi) Xpnorpomoujote tovg mivaxeg A, B, C', D yia va extedéoete

¢ mpafeic mov ivovian av avtée sivar Svvarsc.
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(1) DC
(m) CD
7. (5 BaBpoi) Eotw Ay, As, ... A, tepayevikoi avtiotpégipor N X N mivakec.

Anobeif1e Tic map ax e mpotdosic xpnotponoiwviac 1 pehodo ¢ enaywync

Vn e N:
(a) (A1Ay.. A = A7 ATTAT!
(b) det(A1A5...A,) = det Ay det Ay...det A,
(¢) [(ArA2)"]7! = (A7 A7)
8. (10 Babpoi) Aivovia ta Sravdopara OA & OB =t ) xa OC =
(1 =X+ Ay omov A € R.
(a) Ymoloyiote 10 epfabov E(2) tov tpryevov ABC.

(b) Zeoypagiote oe xapti pdhpetpe 1o piyovo ABC yia kabe ma ano
TIC AP AKATE TYIEC TOD A:

e ;=0

o )y =" 5(3—\/5)
.)&3:%
0}&4:%(3—|—\/g)
o A; =3

(¢) Tha mow tpry tov & pndeviCetan 1o E(2); Mati yiveta avtd;

(d) Kavere my ypagiki napaotaon tov E(X) yia & € [—1,4].

(e) Eoto n ovvapmon E : R — R pe E(2) 10 epfabov tov 1pryovon
ABC'. Na g€gtaotet av i ovvaptnon etvan 1-1 xan ent. Na BpeBoiv o
katalinlot nepopopoi g E mov eivar avtotpégipor (nebio opropov,
TPeOV K@ noc¢ nov Hivel ni¢ péc e ovvaptnonc). Na yivovv ot
VP APIKEC IMAPAOTAOELC TOVC.

9. (10 BaBpoi) Aivovia ta napaxdte Sravbopata pe A € R:
(IT=X)2+@2-2N)7+1-Nk
(=6 +3\) 14 (=2+)\)J
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10.

11.

mapanave Stavvojata.

efnynfel yeopetpika yra mo Adyo yivera.

— -
Na vnoioyotovv ta Stavbopara @ X b, @ X ¢, b x

—

C.

Na Bpebei o dyxog tov napariniemmedon V() mov opiCeta and ta

Na Bpebet yra moe tipée tov A o dykoe V(1) pndeviCetm xam va

Na Bpebodv ot ipég tov 2 (av vmdpxovv) yla mi¢ omoieg Ola ta

Sravbopata @ X b, d X ¢, b X ¢ Bpioxovia nave oto eminebo zy.

(15 Babpoi) Atvoviar o1 mapakdte mivakec:

1 2
(1) a
1 -2 0
Bi=|7 -1 3 By
4 1 1
Agif1e OT1 10XDOVV 01 0XE0E1C
1

B det Al

det(A;A7")

T det(ATTAy)  det A,

Kat avaroyme yla tooe mivakee Bp, By xavoviac pnia tic mpdfeic og
kabe mepimtoon. L1 ovvexeta 681€1e OTL 01 OXE0E1C ADTEC 10X DOVY OTAV
1a By, By etvan N X N aviiotpepipot mvakec Xpnotlonoimviac Ti¢ YEVIKEC

ox¢og1c mov PBpiokoviat oto Pifiio oac.

(10 BaBpoi) Aivetm 10 mapaxdtm ovotnua ypappikov eflomoemv pe

2 eR:

(=2 4+ 3% — 2%z + (4 — 61 +20%)y + (6 — 9% + 34%)z + (—4 + 64 — 22w

y+ 2+ 2w
3x —4y — 22+ w

4 n 2 n 4 n 8
r—1 a1 TR T

(a) Tha mowe tipég tov A 10 ovompa £xel Avon;

(b) Na vnoloyioete 1i¢ Avogig avtéc.
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